



Para la reconstrucción social

Al tratar de acometer el inmenso problema de la reconstrucción social de un pueblo, máxime en los tiempos modernos, lo primero que hay que tener presente es que tal problema se nos presenta no en casos aislados, individuales; sino como problema de masa. Hemos de ir en busca, no de soluciones parciales e individuales, sino a una solución de conjunto valedera para el conjunto de la sociedad; no se trata de que logren triunfar algunos héroes en medio de este mundo paganizado y paganizador; sino de cristianizar la misma civilización moderna, de crear un nuevo género de vida.

Para esto poseemos doctrina y métodos. Muy bien decía M. Bayart en su discurso de la Semana Social de Mulhouse: «Hoy ya poseemos doctrina. Existe ya una sociología cristiana; recientemente se han precisado los principios de la manera más auténtica. Falta el aplicarlos, hacerlos entrar en el campo de los hechos, en lo concreto, en lo vivo».

Comentando estas interesantes palabras de Bayart dice muy oportunamente Scherer, del comité general de la Juventud Católica de Francia: «Este método ya lo tenemos nosotros; el que llamamos método de movimientos especializados (se refiere a las diversas ramas en que han especificado el único tronco de la Juventud Católica francesa y por cierto con manifiesto acierto: la JOC, la JAC, etc.) Para establecer en nuestras costumbres esta santidad social, es preciso someter la vida de los diversos ambientes de trabajo, en sus actos cotidianos, en su común pensar, en sus costumbres inconscientes y conscientes, a una crítica cristiana penetrante, a un examen de conciencia, para poder organizar un movimiento de conjunto conquistador y constructor».

Si existe un movimiento obrero, un movimiento estudiantil, un movimiento agrícola, etc., es porque en todas partes se acomete, al mismo tiempo, esta obra de reconstrucción total. Añadamos que para esto el movimiento obrero guarda para nosotros una importancia privilegiada, no solo porque en razón de la técnica económica de nuestra sociedad industrializada los obreros son inevitablemente los amos del juego; sino principalmente porque la experiencia obrera tiene para nosotros un valor de testimonio y de símbolo: hay, en efecto, en la clase obrera valores morales de sencillez, de solidaridad, de disciplina, de trabajo, y un sentido de justicia».

Estamos de acuerdo con esta manera de pensar de este directivo nacional de la Juventud Católica francesa. Como él reconocemos las grandes virtudes del obrero y su capacidad para ser el apóstol deseado por S. S. Pío XI en la «Quadragesimo Anno», para transformar a sus compañeros de trabajo, los obreros.

Todo ello se consigue de manera eficaz e insuperable, por medio de la JOC, como lo vemos ya realizado en otras naciones, con grande satisfacción de sus Prelados, que la bendicen efusivamente, así como el Sumo Pontífice gloriosamente reinante.

S. de P.

Hablas teresianas tomadas de los escritos de la Virgen Avilesa

En un día de domingo de Ramos

«El día de Ramos, acabando de comulgar, quedé con gran suspensión, de manera que aún no podía pasar la forma, y teniendo en la boca, verdaderamente me pareció, cuando torné un poco en mí, que toda la boca se me había henchido de sangre; y pareceme estar también el rostro y toda yo cubierta de ella, como si entonces acabara de derramarla el Señor».

Me parece estaba caliente, y era excesiva la suavidad que entonces sentía, y díjome el Señor: Hija, yo quiero que mi sangre te aproveche, y no hayas miedo que te falte mi misericordia. Yo la derramé con muchos dolores, y gózala tú con tan gran deleite como ves; bien te pago el convite que me hacías este día».

Esto dijo, porque ha más de treinta años que yo comulgaba este día, si podía, y procuraba aparejar mi alma para hospedar al Señor; porque me parecía mucha crueldad lo que hicieron los judíos, después de tan gran recibimiento, dejarle ir a comer tan lejos, y hacía yo cuenta de que se quedase conmigo, y harlo en mala posada, según ahora veo. Y así, hacía unas consideraciones bobas, y debía admitir el Señor; porque esta es de las visiones que yo tengo por muy ciertas, y así, para la comunión me ha quedado aprovechamiento».

De este prodigioso hecho hace también mención María Pinel en su historia manuscrita del convento de la Encarnación, con las siguientes palabras.

«En el coro bajo, el domingo de Ramos, se halló toda bañada en sangre de Jesús y llena la boca de aquel néctar soberano, pagándole Nuestro Señor el hospedaje que le hacía; porque además de comulgar no comía hasta las tres de la tarde, y se estaba acompañando a Su Majestad, y dan-

do la comida a un pobre. Y a su imitación, se hace así en esta casa, no comiendo aunque vayan a refectorio para cumplir con aquel acto».

Este prodigioso hecho se recuerda en un hermoso cuadro pintado que está sobre el comulgatorio de la Encarnación por la parte de dentro.

Por la copia de que da fe.

Emilio Sánchez
Arceano de Avila

Fiesta del árbol en Madrid

MADRID.—Ayer tarde se ha celebrado la fiesta del árbol en la Casa de Campo, acto organizado por el Ayuntamiento.

Presidió el alcalde, quien dirigió un breve discurso a los niños de las escuelas, que plantaron 1.018 pinos en el lugar denominado «Pinar del Piñonero», y les leyó las palabras que en un autógrafa les dedicaba el Presidente de la República.

Presidieron el señor Salazar Alonso, el director general de Primera Enseñanza, varios gestores municipales y los señores que con el señor Villamil componen la Junta municipal de Primera Enseñanza.

Un coro de niños interpretó varias composiciones, acompañado por la Banda de Ingenieros.

Finalmente se distribuyó entre los niños una merienda.

Más penas de muerte

LEON.—Se celebró Consejo de guerra contra Higinio González «El Cabra», el cual, durante los primeros días de la revolución, en el pueblo de Campohermoso, cerca de La Vercilla, dió muerte al guardia civil Venancio Castro, e hirió gravemente a otro paisano que pasaba por allí. El

AZAÑA Y SUS AMIGOS PIDEN UNAS CUANTAS COSAS

Se cree que Lerroux no ha llegado a un acuerdo con Gil Robles

Lerroux no volverá a decir nada

MADRID.—El jefe del Gobierno, señor Lerroux, llegó a la Presidencia a las seis y veinte minutos de la tarde. Dijo que había estado en el aeródromo de Getafe y dedicó elogios a los aviadores que habían tomado parte en los vuelos efectuados. Añadió que es necesario atender cada día más a la Aviación.

También manifestó que no ha podido continuar las gestiones para restablecer el antiguo bloque gubernamental, de las que no dirá nada hasta que estén terminadas.

Todavía no ha deliberado

—Un ministro ha dicho que el Gobierno no ha deliberado todavía sobre la situación de los Ayuntamientos, comisiones gestoras, «casas del pueblo» y algunos temas políticos que han sido abordados por varios periódicos y, por tanto, carecen de fundamento los rumores circulados.

¡Pedigüeños!

—Los señores Sánchez Román, Azaña y Martínez Barrio han publicado un manifiesto en el que solicitan el restablecimiento de las garantías constitucionales, la libertad de los detenidos ilegal o gubernativamente con motivo de los sucesos de octubre, la revisión de los expedientes de despedidos a causa de huelga, el funcionamiento normal de las organizaciones obreras y la reposición de las autoridades de elección removidas arbitrariamente. Agregan que la revisión constitucional es inconveniente para la República.

El señor Villalobos desmiente una noticia

—El ex ministro señor Villalobos ha desmentido la noticia de que se haya separado del partido liberal demócrata.

Identificados con la CEDA

—Anoche han conferenciado don Melquiades Alvarez y el señor Martínez de Velasco. Ninguno de los dos ha facilitado referencia de lo que tratan. Únicamente se sabe que están identificados con la CEDA y seguirán el rumbo marcado por ésta.

Habrà que buscar taburetes

—En los pasillos del Congreso, los señores Casanueva, Aizpún y Royo Villanova negaron que los agrarios y la CEDA tengan el propósito de retirarse del Parlamento.

El señor Royo Villanova decía en tono humorístico que habrá que estudiar dónde se colocarán los taburetes para los ocho ministros que no son diputados, porque no podrán utilizar el banco azul.

procesado, que dió muestras de gran ferocidad, huyó, pero después se presentó en la cárcel de esta capital.

Aunque no se ha dado a conocer oficialmente la sentencia, se sabe que ha sido condenado a dos penas de muerte y a 25.000 pesetas de indemnización, conforme a la petición fiscal.

Después se celebraron otros dos Consejos de guerra, uno contra Antonio Olazábal, por excitación a la rebelión. Fué condenado a un año de prisión, y otro contra Faustino Reigadas, que también fué condenado a la misma pena.

Otro Consejo absolvió a los procesados Manuel Santamaría y María González, por insultos a la fuerza pública.

La entrevista de Lerroux con Gil Robles

Anoche se conocieron algunos detalles de la entrevista de Lerroux con Gil Robles. A las nueve de la mañana el señor Lerroux avisó por teléfono al señor Gil Robles para decirle que deseaba conferenciar con él. Poco después el jefe de la CEDA se dirigió al domicilio del señor Lerroux y ambos conferenciaron durante una hora. De la entrevista no se ha obtenido ninguna referencia, porque ambos políticos se han mostrado reservadosísimos.

La impresión dominante es que no se ha llegado a ningún resultado definitivo y que las conversaciones seguirán cuando regrese a Madrid el señor Gil Robles, que ha marchado a Valencia acompañado de su esposa.

Se acentúa la creencia de que el Gobierno no se presentará a las Cortes para evitar la disolución de éstas al ser derrotado, en vista de que permanecerán unidos los populistas, agrarios y liberales demócratas.

Otra distribución de una suscripción histórica

—En la Presidencia se reunieron el señor Lerroux y los ministros de la Guerra, Gobernación y Hacienda, que forman la nueva ponencia encargada de distribuir el importe de la suscripción a beneficio de la fuerza pública que intervino en los sucesos de octubre, y acordaron conceder diez mil pesetas a cada una de las familias de los muertos; dos mil a las de los heridos graves; setecientos cincuenta a los movilizados. En total, 16.741.000 pesetas a que asciende el importe de la suscripción.

El lunes próximo serán entregados los correspondientes cheques a los habilitados de los respectivos Cuervos.

La emisión de deuda

—El ministro de Hacienda manifestó a los periodistas que se había firmado el decreto relativo a la aplicación de la prórroga presupuestaria. Añadió el señor Zabala que, apesar de estar autorizado el Gobierno por la ley votada en Cortes, para emitir deuda del Tesoro con interés del 4 y medio por 100, propuso al Consejo de ministros, y éste lo acordó así, que a la nueva deuda que se emita por cantidad de 600 millones, se le señale el 4 por 100 de interés, con una duración de cuatro años.

Para hacer tal propuesta—dijo el ministro—me he fundado en el indudable mejoramiento que se aprecia en la situación económica del país, en la abundancia de dinero disponible que existe en el mercado, y en el ambiente de optimismo que en los círculos bancarios y bursátiles se respira en orden al resultado satisfactorio de este empréstito.

La pignoración de obligaciones del Tesoro se hará al tipo de interés de 4 por 100.

El Ciudadano de Honor

—Hoy, sábado, será designado el Ciudadano de Honor correspondiente al año actual. Hay dos candidatos, que son el señor Unamuno y el inventor del autogiro, señor Lacierva. Se cree que será designado el primero.

Recordatorios de 1.ª Comunión Últimos modelos

Imprenta de Senén Martín

COMENTARIOS DEL MOMENTO

¡Pobre P. Laburu!

No hace mucho el benemérito por tantos conceptos P. Laburu dió unas conferencias en Madrid que fueron radiadas a toda España, siendo por ello escuchado por millones de personas de toda condición. Diversos periódicos se han ocupado con grandes elogios de las sapientísimas enseñanzas del famoso conferenciante y ha sido general la complacencia prestada a las rectas y sanas orientaciones doctrinales trazadas en el curso de aquellas conferencias.

Pero ha habido una excepción; mejor dicho, dos: excepciones que nos hacen temer mucho por el prestigio y fama mundial del sabio jesuita. Cierta maestro de Avila, que sin duda da ciento y raya en todas las ramas del saber humano al P. Laburu y a todos sus congéneres del analfabetismo petrificado, ha tenido a bien oponer a lo afirmado por el P. Laburu una muesa gregaria en la que exteriorizaba el brillo y esplendor de intelectual clasificado en esta sentencia: «así pienso yo, sólo que al revés».

Este al revés no le ha parecido bien a otro colega que desempeña un cargo de importancia en un centro escolar de esta ciudad ancestral; y ha roto una lanza por poner ese revés de cara, conforme al orden regular de las cosas, con el siguiente tango argentino: «El P. Laburu ha dado unas conferencias y en ellas ha tratado de educación con un tono, unas frases y una intención quizá muy nobles, pero que no lo parecen. Si los informes que, a más del tuyo tengo, recogen exactamente sus palabras, hago pública mi protesta como maestro, como presidente de «Unitas», como ciudadano español y hasta como católico, aunque este título nada tiene que ver con aquellos cargos y condiciones».

Pero, amigo Palacios, mi protesta, tan viril como la tuya, no quiere enlodazarse diciendo que «lo mismo pienso yo...» «solamente que al revés».

No, tengo más delicadeza espiritual y no permito a mi mente formule tales frases efectistas, ni aún que permita la entrada a las de los demás. No es recurriendo a lo innoble como se vence a lo grosero».

Después de este palmetazo pedagógico nos suponemos que al P. Laburu no le quedan ya ganas de volver a enseñar cosas sobre las que algún intelectual que otro piensa así sólo que al revés, con peligro de enlodamiento de otra que alguna delicadeza espiritual.

Claro, hombre, claro

Cuando Gil Robles, con 120 diputados y una formidable masa de opinión, pidió seis carteras, hubo quien puso cara de admiración y no faltaron las frases de «¡qué exageración!», «¡qué atrocidad!», «¡vaya un tío exigiéndolo!» y otras por el estilo.

En cambio el partido progresista, que cuenta con un solo diputado y algunas buenas amistades tiene ahora tres ministros y un montón de subsecretarios, directores generales y representantes del Estado en monopolios y organismos bancarios, y si alguien se asombra es únicamente de que cuente con afiliados para dar abasto a tantos cargos.

—Sí pero es que el partido progresista...
—¡Ah! claro, no me diga usted más...

Miedo insuperable

El señor Azaña, desde el rincón en que se ha acurrucado para esperar «a ver que pasa» ha hecho unas declaraciones. En ellas se

muestra totalmente opuesto a la reforma constitucional a la que aseguran que se opondrá con todas sus fuerzas, cosa de la que no dudamos, si es que entonces le queda alguna fuerza todavía.

Pero el «busilis» de sus declaraciones está en el siguiente párrafo:

«No comprendo cómo puede haber gobernantes republicanos de tan poca paciencia que se lancen a la ligera a promover unas elecciones constituyentes por el solo gusto de suprimir en la Constitución lo que contradice una convicción puramente personal».

Eso, eso de las elecciones es lo que le pone malo. Porque mira que si ahora le fallaran los socialistas...

¡Buen viaje!

En busca de las puras auras bolcheviques ha llegado a Rusia una carga de revolucionarios españoles, de los que salieron pitando después de la «azaña» (azaña se deriva de azaña) de octubre. La carga la integran los siguientes puntos, según el periódico que los emigrados rusos publican en París:

Socialistas: Graciano Antuña, Ernesto Navarro, Nicolás González, Segura Jáuregui, Adalberto Salas, Victoriano Marcos, Enrique de Francisco, Francisco M. Dutor, Fernando Martínez, Martín Fierro, Puig Josa, y José Alay.
Comunistas: José Lurrálee, Antonio Bengoches, María García, Salvador Escobit, José Sánchez, Enrique González y Escudero Ombra.

A pesar del mal que estos disidentes socios y socias, más o menos listas, han hecho a España nosotros les deseamos que les vaya por allí tan bien, tan bien, que no se les ocurra volver nunca y que Rusia se beneficie con su sabiduría.

Ideología

¿Habrá elecciones? ¿No llegará a disolverse las Cortes?

¿La gente que vive estos días pendiente de esta cuestión!

¿Pero qué que no saben ustedes a quienes les interesa más e asunto?

¿A los diputados? ¿a los afiliados a la CEDA? ¿Al Gobierno? ¿Al atribulado Domingo?...

¡Qué! ¿Es a los chóferes y a los dueños de imprenta?

¡Con la crisis de trabajo que hay!

Una espía comunista, detenida en Huelva

HUELVA.—El día 28 de marzo llegó a esta capital, procedente de la cárcel de Cádiz, una mujer alemana llamada Margarita Stein. Se la consideraba como un elemento peligroso, y se dijo que era espía, por lo que fué necesario expulsarla de España. En efecto, el día 5 de este mes fué enviada a Rosal de la Frontera, para que marchara a Portugal. Ayer, a las once de la noche, la pareja de escolta del tren Zafrá-Huelva notó que al llegar el convoy a esta capital una mujer se apeaba y, procurando que nadie la viese, tomaba un coche. Detenida inmediatamente confesó llamarse Margarita Stein, y dijo que en Portugal la Policía portuguesa no le había permitido continuar su viaje, por lo que había vuelto a España. La detenida ha sido puesta a disposición del gobernador, el cual ha comunicado con la Dirección general de Seguridad para que determine lo que se ha de hacer con ella.

Margarita Stein tiene veinticinco años de edad, y dede los diez y nueve, en que salió de su casa, ha llevado una vida agitada y misteriosa. En el transcurso de estos años ha sido dos veces detenida, y es conocida como espía y agente de enlace del partido comunista. Es conocida por «El agente número 330».

Joé Páez

CUENTO DEL SABADO

LA PRIMERA HUMILLACION

por RAFAELINA

Orgulloso de la obra realizada, irguióse el muchachito con prezo alzantería y volvió a repasar, complacido, la modesta construcción de arena y piedra, que ponía en las playas del aristocrático Balneario la nota indispensable de una arquitectura infantil, cuidadosa del más pequeño detalle, como lo demostraban los muros de la rústica vivienda, donde aparecía de vez en vez el hueco destinado a ser ventana observadora, y aquella especie de arcosos que cruzaban la fachada exornándola coquetamente.

—Señorita, venga a ver mi nueva casa—gritó, jubiloso, dirigiéndose a una mujer de edad indefinible, que saboreaba la lectura de un «magazine» protegida por descomunal sombrilla de rayas diagonales y la cual contestó sin prisas alguna:

—Voy en seguida; un momentito y soy con usted.

—Le falta el jardín para que sea de mi gusto ¿sabe?, pero en dos minutos puedo crearlo, si me da permiso para llegar hasta los comedores y arrancar de sus geráneos unas...

—Quedaron las frases en la garganta bajo el horror de la catástrofe... Una chiquilla de tirabuzones oscuros, viéndose perseguida por un perrito pekínés, había tropezado con la casita nueva, entre cuyos materiales se debatía pugnantemente por levantarse... La mano del novel arquitecto esgrimió con furia lo primero que halló a su alcance y sobre el cuerpo de la involuntaria destructora cayeron unos golpes de pala que la hicieron gritar angustiadísima impetrandone un socorro inmediato.

—¡Basta ya, señor mal educado! ¿Por qué pega a esa niña?—rugió indignada la mujer de edad indefinible y aproximándose con presteza.

—Ha derrumbado mi edificio—adujo colérico el muchacho mientras secaba con los puños de la blusa unas lágrimas rebeldes que empezaban a resbalar por sus encendidas mejillas.

—Pues no es bastante el motivo para justificar tan deleznable atropello; así que ahora mismo debe pedir perdón a la agredida... ¡Pronto! Obedezca en seguida, caballero, que si no, ¡se le suprimirán los postres durante cuatro días!

Tan horrenda amenaza surtió el efecto apetecido y las rodillas varoniles dobláronse reverentes ante la acongojada pequeña, que suspendió su llanto para escuchar, casi sonriente, esta sola palabra:

—¡Perdón!

Los asiduos concurrentes al hermoso Balneario, que forman una multitud amiga de tantas diversiones sugieren el buen humor y el dinero, acababan de elegir una espléndida «Señorita Estío», y la poseedora de tan preciado galardón veíase rodeada de una nube de «mariposones», ávidos de examinar a su placer las maravillas de un rostro que, en aquellos momentos, se ofrecía radiante al objetivo fotográfico.

No podía faltar en tan simpático instante el representante de la Prensa y, en efecto, allí se encontraba Carlitos Villalar, el exquisito cronista de «La Tarde», cuya mágica pluma se aprestaba a depositar en las cuartillas las sabrosas e interesantes declaraciones de la belleza veraniega, tan pronto como la dejasen libre cuantos admiradores rodeaban su espléndida figura. Por fin inicióse la desbandada y frente a Gloria del Olmo, quedó el periodista entregado de lleno a su labor informativa, no sin antes dedicar unos cumplidos al cuerpo juvenil y perfecto de la entrevistada, cuya silueta envolvía en luces multicolores el alumbrado verbenero.

—¿...?

—Mi primera satisfacción, amigo Villalar, se produjo junto al primer dolor de mi vida; es decir, cuando contaba sólo cinco tiernos abriles, y del cual guardo unos cardenales soberbios. Por cierto—añadió sonriéndose—que el hecho extraordinario tuvo lugar en esta playa maravillosa, causa, quizá, de que lo conserve inte-

gro en mis recuerdos, a pesar de que han transcurrido muchos años.

—¿...?

—De ninguna manera. Puede referirse en pocas palabras. Verá usted... Fué en uno de los días que mis travesuras enardecían la sangre de «Roberto», el perrito que siempre me acompañaba. Huyéndole emprendí a través de la arena una carrera loca y, cegada por el miedo a ser cogida, tropecé con una de esas pequeñas construcciones que levantan los chicos y caí sobre ella, derrumbándola aparatosamente... ¡Qué momento aquí! Al dolor del batacazo—permítame la frase—uniéronse los golpes furiosos del autor de la casita, que pegaba sobre mis espaldas con una fuerza aterradora. Afortunadamente, intervino a tiempo la institutriz, o cosa parecida, de aquél energúmeno, quien después de recriminarle duramente, le obligó a solicitar mi perdón, primera satisfacción que se concedía a mi dignidad de mujer en ciernes... Pero... le noto alejado de la cuestión—exclamó la joven en transición brusca—¿le molesto acaso?

—¡Oh, no!—saltó rápido Villalar.

—Al contrario, su relato es tan interesante para mí, que merced al mismo, he retrocedido imaginativamente casi a los comienzos de mi existencia y he vuelto a verme hecho un pitusín de nueve abriles, arrodillado ante una chiquilla cuyos ojos se dilataban sorprendidos escuchando mi solicitud de disculpa.

—¡Dios Santo! ¿Es posible que usted...?

—¿Sea aquel «energúmeno»?—rió el periodista visiblemente emocionado.—Lo soy, en efecto, y bendigo a la Providencia porque vuelve a ponernos frente a frente. ¡Oh—añadió insinuante—con qué ansia esperaba este momento!

—¿Que usted esperaba...? No comprendo—afirmó la joven confusa.

—Porque precisa un poco de historia; escuche unos minutos ¿quiere? Y después de obtener el asentimiento pedido, prosiguió sus confidencias.

—El perdón que me obligaron a solicitar en aquel episodio infantil, fué la primera humillación por mí sufrida; y esta particularidad engendró en mi espíritu una verdadera amalgama de sentimientos, que tan pronto respiraban odio como pesar y vergüenza. Pero sobre todos triunfó el odio a la chiquilla causante de un castigo que creí injusto y me complacía en atribuirle imperfecciones de cuerpo y de alma... Pasó tiempo... se apagó mi rencor hacia la niña llorona... y empecé a imaginármela desprovista de sus oscuros tirabuzones y dueña de un palmito bastante deseable... De esta forma nació en mí un gran deseo: el de contemplarla hecha mujer... saber si recordaba... En fin, que forjé una novela de nuestras vidas, que como buen creyente, coloqué en manos de Dios, para que El, con su infinita sabiduría, le pusiera el desenlace más adecuado. ¿Me perdona este atrevimiento?

—Pero ¿qué se ha hecho de la entrevistada?—preguntó a su vez la joven.

—Ahora mismo vamos a finalizarla con esta sola preguntita: ¿Tiene usted novio?

—¡Ay! No señor; esa plaza está vacante.

—Y dígame, bella Gloria ¿podría yo servir para ocuparla?

La risa musical de la interpelada,

REPORTAJE DE ACTUALIDAD

LOS PRESOS QUE HAY EN ESPAÑA

25.000 detenidos que cuestan al día 37.600 pesetas.—Las multas gubernativas y la actuación de los Tribunales de Urgencia

Se ha fantaseado mucho acerca de los detenidos más o menos responsables con motivo de los pasados sucesos revolucionarios de octubre. Por las cifras barajadas, se hacía pensar en un gran abarrotamiento en las cárceles, queriendo aparecer para causar terror, que la población penal se había quintuplicado entre condenados y encartados políticos.

Para salir al paso de esa maniobra, hemos querido sostener una breve charla con ciertas personalidades que ostentan altos cargos en el ministerio de Justicia, quienes nos han facilitado datos de gran interés positivo, puesto que son de una exactitud oficial.

—No he de negarle—nos afirman—que en los primeros momentos de angustia, la policía encaminó sus trabajos a detener y arrestar a cuantos pudieran tener una participación en los sucesos revolucionarios, ya directa o indirectamente en el movimiento, pero eso duró lo que antes le digo: los primeros momentos. Después ya, con más serenidad, se actuó liberando a quienes de las investigaciones practicadas, se desprendía inculpabilidad.

—¿...?

—La cifra no es posible determinarla por la forma en que se realizaron los trabajos.

—¿...?

—Los Tribunales de Urgencia actúan con gran actividad, pudiéndose calcular que los juicios que se celebran en toda España, son unos 150 cada día.

—¿...?

Hasta fines del mes pasado, la cifra exacta de todos los detenidos, es de 25.200, y los procesos fallados hasta enero eran de 15.000.

—¿...?

—Los gastos de mantenimiento de estos detenidos se eleva a 37.600 pesetas diarias. Claro está que hay que tener en cuenta que el ochenta por ciento comen de lo que les envían sus familiares o de la cantina de las distintas prisiones.

—¿...?

—Puede decirse, que la población penal flotante oscila a la diferencia de los que se libertan y los que entran, bien por detenidos o por condenados por los Tribunales de Urgencia. La diferencia suele ser, por 200 libertados, 300 de ingreso.

—¿...?

—Las multas impuestas durante el mes pasado ascienden a 19.885 pesetas, siendo la de mayor cantidad 5.500 pesetas, en Cáceres, y la menor de 15 pesetas en Granada.

—¿...?

—Las penas que imponen los referidos Tribunales oscilan, entre cuatro meses de prisión o arresto menor, a dos años. Salvo los casos especiales...

Esta es lector, la charla sostenida. Breve pero interesante. Son cifras oficiales.

rasgó complacida el ansiado momento; y en el corazón de Villalar se refugió la dicha, mientras su cerebro le anunciaba que allá, en las alturas, una mano poderosa escribía a toda prisa los últimos capítulos de su novela de soltero, comenzada bajo los efectos de la primera humillación sufrida.

Sección religiosa Sin propósito de enmienda

SANTORAL

ABRIL

14

DOMINGO

DE RAMOS Santos Telmo, Justino, Prócilo, ob.; Tiburcio, Valeriano, Máximo, Domnina, virgen, Tomáides, mrs.; Lamberto, ob.

La misa y oficio divino son del domingo de Ramos, con rito semidoble y color morado.

CULTOS

Domingo de Ramos

S. I. Catedral.—A las nueve y media, bendición de palmas y procesión claustral. A continuación misa conventual.

La Santa.—A las nueve bendición y distribución de Ramos, procesión y misa solemne.

Celebra sus cultos la Semana Devota de la Virgen del Carmen. Por la mañana a las ocho misa de comunión. Por la tarde a las cinco y media los cultos de costumbre, predicando el R. P. Nazario del S. C. de Jesús.

Patronato de Angustias y Santo Sepulcro

Santo Tomás. Solemnes cultos a la Santísima Virgen de la Soledad. Por la mañana, a las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las siete, rosario, plática a cargo de don José Marín, director espiritual del Seminario, oraciones del Septenario y salve.

Septenario de Angustias

San Nicolás. Se celebra solemne Septenario a la Santísima Virgen de las Angustias. Por la mañana, a las ocho, misa rezada en el altar de la Virgen. Por la tarde, a las siete, rosario, plática a cargo de don José Marín, director espiritual del Seminario, oraciones del Septenario y salve.

Ejercicios Cuaresmales

Magdalena.—Ejercicio de las Cruces al terminar la misa de once.

San Antonio.—Por la tarde, a las cuatro, piadoso ejercicio del Via Crucis, con cánticos penitenciales.

Juventud Antoniana

San Antonio.—A las nueve, misa de comunión. Por la tarde, a las cuatro y media, el ejercicio acostumbrado.

SANTORAL

ABRIL

15

LUNES STO.

Santos Marón, Eutiques, Victorino, Basillisa, Anastasia, Máximo, Olimpias, Eutiquio, Crescente, Teodoro y Paulino, mrs.; Benitico, cfr. y Potenciana, vg. y mr.

La misa y oficio divino son del lunes, con rito simple y color morado.

CULTOS

Vía Crucis

San Juan.—Por la tarde a las seis y media.

ciales que derrumban la exageración lanzada por algunos, sobre los detenidos con motivo de la revolución. Muchos, como era de esperar, pero no tantos como decían...

CUEVAS.

ACTITUD DE INGLATERRA

Por A. Noabal Cresad.

(De nuestro servicio especial P. A.)

LONDRES.—Tanto el Gobierno de Londres, como la opinión pública inglesa, están conformes en poner todas sus actividades en favor de la paz, y para ello no se puede seguir otro procedimiento que el propuesto por el *Dayly Mail*, en un artículo editorial. Dice el periódico que la política británica no puede ni debe apartarse de estas tres directrices. Ningún acuerdo con Rusia, ninguna tentativa de cerco contra Alemania, y creación inmediata de un Ejército aéreo inglés lo más fuerte posible.

Si no se siguen estos rumbos, es indudable que la guerra estallaría, porque lo que pretende Francia es que la Gran Bretaña se desentienda de ellos, enrolándose en el bloque formado por Francia y Rusia, cosa que no toleraría el Reich, al verse en completo aislamiento.

La política inglesa no puede desempeñar otro papel, en los momentos actuales, que el indicado por el gran periódico londinense.

Son los presentes en los que hay necesidad de tomar con pulso cierto los asuntos de Europa si es que se quiere continuar viviendo en armonía con los demás pueblos del continente. Bastante lección fué la de la guerra del 14 al 18, que originó el actual desquiciamiento económico y social.

Inglaterra, enemiga de que se repitan aquéllos años de tragedia y de sangre, no descansará un momento para evitarlo. Por eso, el insigne escritor Ward Price, con su innegable autoridad, ha dicho que si Britania estuviera dispuesta a participar en el bloque de naciones que en París se desea constituir para oponerlas al Reich sería cosa clara el alzamiento a la guerra de los germanos, lo que ocasionaría una nueva conflagración, de mayores consecuencias trágicas que la anterior; no es, pues, de extrañar, que los políticos y diplomáticos ingleses traten de concertar entre los pueblos europeos una serie de acuerdos que sean una mútua garantía de fronteras con Alemania, dejando a ésta en libertad de acción en la Europa oriental, y alejando del occidente la nube amenazadora de un conflicto bélico.

La Gran Bretaña no podrá ahora actuar sino como mediadora.

y un problema ferroviario, aplazado durante lustros, y problemas atañentes a la instrucción, y a la justicia, y a la defensa nacional, y al puesto de España en el concierto entre las naciones... el principal problema que tenemos que resolver es el de la depuración política, para cerner cuidadosamente de los altos puestos de la gobernación a aquellos elementos que sólo aspiraron a la conquista del poder, y consiguiéndolo durante algún tiempo, lo explotaron en beneficio personal o partidista, con irreparable perjuicio de los intereses nacionales.

La Gran Bretaña no podrá ahora actuar sino como mediadora.

LA HERNIA NO EXISTE

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado Super compresor HERNIUS automático, maravilla mecánica científica que sin trabas ni tirantes, sin peso sin molestias y ocupando un solo centímetro en el cuerpo, retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias por antiguas y voluminosas que sean en ambos sexos y en todas las edades.

Herniado: La salud no tiene espera, consúltenos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos bragueros y vendajes con truídos en serie y que solo agravarían su dolencia.

Visita en AVILA el miércoles día 17 de marzo en el Hotel Inglés, de 9 mañana a 4 tarde solamente.

CASA CENTRAL

Gabinete Ortopédico «HERNIUS»

Rambla Cataluña, 34 1º—BARCELONA



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

* Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

HILLMAN

Famosa marca inglesa 9 y 16 HP.—Modelos 1935

EXCLUSIVA: Cas'illa la Nueva y la Vieja

MARIANO SANCHO

Fernando el Santo, 24—MADRID

FALTA AGENCIA EN ESTA PROVINCIA

ORGANO
DE LA
Unión Diocesana
DE
JJ. CC.



Número 3
13 de abril
de 1935

Vía-Crucis el Viernes Santo

El día 11 y en reunión mensual ordinaria celebrada por la directiva de esta Juventud se presentó la ponencia que vamos a transcribir íntegramente no sólo para conocimiento de nuestras masas juveniles, sino también del público en general, que verá así el origen que ha tenido y lo que quiere ser el magno Vía-Crucis, que habréis leído en número anterior se está preparando para el Viernes Santo:

«Se propone a la Junta de esta Juventud Católica la organización por esta entidad de un magno Vía-Crucis que tendrá lugar en la madrugada del Viernes Santo. Quiere renovarse así una de las más antiguas y nobles tradiciones de nuestros pueblos, como lo demuestran con toda claridad los antiguos calvarios, que con sus cruces graníticas vienen aún encomiando en casi todas nuestras ciudades y aldeas esta práctica tan hondamente cristiana. Nuestra ciudad de Avila no debió ir a la zaga en esta muestra de fe y religiosidad. A juzgar por los cruceros que en ella todavía se conservan debieron existir, o varios de estos Vía-Crucis, o uno solo monumental que comenzando tal vez por Santa Ana o San Antonio, iría a terminar por la ermita de San Segundo, donde se hacía la duodécima estación, como lo atestiguan las tres cruces, mayor la del medio y menores las laterales, que allí todavía se veneran.

Al organizar este Vía Crucis queremos iniciar la vuelta a aquellas tradicionales costumbres, queremos proclamar públicamente y sin miedo a respaldos humanos lo profundo y sincero de nuestra fe; queremos dar realce también a nuestra Semana Santa con este signo de fervor que tanto agrada sin duda al Divino Redentor de las almas. Y para no quitarle ese sabor arcaico y tradicional pensamos en un itinerario que recorra en su mayoría las Cruces de aquellos pasados Vía-Crucis.

He aquí una idea de conjunto de lo que este puede ser. Saldrá de la Catedral a las seis de la mañana, formado por dos filas, primero las mujeres y luego los hombres. No se permitirán en absoluto grupos de ninguna clase. Se impone un estricto y sepulcral silencio; es preferible ser pocos y guardarle que muchos y no hacer caso del mismo. Por eso no debe figurar en la procesión quien no quiera ofrecer esta mortificación y rendir este homenaje a Cristo Crucificado. Es procesión de sacrificio, de recogimiento, de duelo. Vamos a ir recorriendo la vía dolorosa el mismo día que con su Cruz a cuestas la recorrió nuestro Divino Maestro. Es necesario que a la faz de las gentes mostremos esto con nuestro silencio, con nuestra compostura. En medio de las filas una gran Cruz, llevada por uno de nuestros jóvenes a quien acompañarán otros dos para irse renovando, dándoles escolta otros varios con grandes hachones encendidos. Todos los cuales irán vestidos con sus correspondientes capuchones, cuya cesión se gestiona de la asociación que los usufructúa, previa autorización del Cabildo.

Itinerario a seguir: Catedral (1.ª estación ante el Cristo del Tránsito), Tomás Luis de Victoria, Bracamonte (2.ª y 3.ª estación ante las Cruces de Mosen-Rubi y arco del Mariscal), San Vicente (4.ª y 5.ª ante las de San Vicente y Humilladero), Joaquín Costa (6.ª estación discrecional), San Antonio (7.ª, 8.ª y 9.ª ante las Cruces allí existentes), Santa Ana (10.ª y 11.ª ante las que allí se conservan), Isaac Peral, Duque de Alba (12.ª ante la Cruz de madera que se venera en la fachada de las Madres), Mercado Grande (13.ª ante San Pedro), Zendera (14.ª discrecional) y Catedral donde se hará la adoración de las llagas ante el Cristo del Tránsito.

Se están realizando las oportunas gestiones para recabar la autorización oficial para poder convertir en realidad tan hermoso proyecto.

A los Centros de Juventud

Se recomienda a todos los Centros de Juventud Católica que todavía no hayan organizado las visitas colectivas para ganar el Jubileo extraordinario con motivo del XIX Centenario de la Redención que se pongan de acuerdo con los respectivos párrocos a fin de organizar en sus parroquias una procesión jubilar.

Los Centros darán cuenta a la Unión Diocesana de la manera como han cumplimentado esta ordenación.

A LOS HERNIADOS

Basta ya de bragueros y aparatos más bien o mal estudiados, todo es una mentira sólo sirven para oprimir e impedir la circulación de la sangre y hacer que los músculos pierdan su vitalidad. Verdaderamente es una locura llevar un bragero creyendo que cura o reduce las hernias; la mayor parte de ellos son perjudiciales.

Una verdadera revolución herniaria es el nuevo y moderno Método del Dr. Muñoz, con nombre registrado y patentado y el único para la curación o reducción completa de las hernias por voluminosas y rebeldes que sean, sin operación, sin inyecciones, sin dolor alguno y sin que el paciente tenga que abandonar sus ocupaciones habituales.

No obligamos al paciente a gasto alguno. Las visitas o reconocimientos son siempre gratuitos. Si quiere usted convenirse, visítenos sin pérdida de tiempo, de 8 a 1 mañana, en:

AVILA.—Martes 16 abril, Hotel Inglés.
AREVA O.—Miércoles 17 abril, Hotel Comercio.
NAVA DE LA ASUNCION.—jueves 19 abril, Félix Manso (Casa del Herrero).

INSTITUTO DE LAS HERNIAS METODOS DEL DOCTOR MUÑOZ -Rambra del Centro 11, 1.ª BARCELONA

¡TRABAJEMOS!....

Para los sacerdotes

A vosotros, carísimos hermanos en el sacerdocio, con todo el afecto os saludo y me permito haceros unas reflexiones que, espero en el Señor, serán de todos atendidas. Perdonad mi osadía, ya que no pretendo darme aire de maestro, sino cumplir lo que yo considero un deber de conciencia en estos tiempos.

Ante los anhelos del Papa y del Episcopado, ante los llamamientos de nuestro amadísimo Prelado, yo os ruego que acojáis con viva simpatía, con todo cariño a la Acción Católica. ¿Tenéis cura de almas y vuestro celo se preocupa en la búsqueda de medios para mantener viva en vuestros feligreses la antorcha sagrada de la fe? Ninguno de tanta eficacia como la organización de la Acción Católica en cualquiera de sus ramas, en especial la rama de juventud.

¿Contempláis acaso como los fieles abandonan el templo, cómo quedan desiertas vuestras iglesias, mientras las plazas y los cafés y los bailes, tabernas y espectáculos están siempre llenos, sobre todo de jóvenes que dejan correr su corazón con esas doctrinas disolventes y materialistas que lo están emponzoñando todo?... No perdáis el tiempo... Procurad que hoy, mejor que mañana, se alistén vuestros jóvenes bajo los pliegues de la santa inmaculada bandera de Juventud Católica. Trabajad sin desalientos ni desmayos porque Parroquia donde se establezca Acción Católica y cuya juventud pertenezca a Acción Católica, será parroquia ganada para Dios, y a ella volverán aquellas buenas costumbres cristianas que reinaban antes en los hogares de nuestros mayores. No es ilusoria esta afirmación. Tiene una doble garantía: la bendición del Vicario de Cristo, la ratificación de esa bendición por parte del cielo.

Tendréis dificultades, es cierto. Habréis de luchar con la indiferencia y la incultura, cuando no con una satánica oposición. Pero no os arredréis... Id al Sagrario, y lograréis la gracia que con suaves emociones os atraerá las almas. Id al Sagrario y vuestras parroquias se anegarán en llamas de amor divino que consumirá toda indiferencia. Trabajad sin cansancio.

Mirad, yo también sentí esas dificultades, pero luché y... llegué a exponer mis planes a dos jóvenes. Pocos días después me presentaban una lista de doce muchachos dispuestos a formar la Juventud Católica; luego fueron creciendo y llegaron a pasar del centenar al inaugurar pocos meses más tarde el humilde local que hoy sirve de domicilio a nuestra pujante asociación.

¿No habrá, hermanos sacerdotes, uno siquiera de vuestros feligreses que os ayude en esta empresa? Aunque no le tengáis, Jesús no os falta. ¡Animo y adelante! ¡Por Dios y por la Patria!

Un Consiliario.

¡MILAGROS!

Hace tomando el «Ajozum Proqui» para rejuvenecer y prolongar la vida. Cura Reuma, Gota, Asma, Arterioesclerosis y enfermedades intestinales. No tiene sabor, ni olor de ajos

Venta: Centros Específicos. Madrid Representante: ALBIÑANA. Teléfono 32.006. Muestra a los señores Doctores

Día del Sacrificio de la Juventud de Acción Católica

Del presidente del Consejo Central de la Juventud Masculina de Acción Católica se recibió una Circular dirigida al presidente de la Unión Diocesana de JJ. CC. y de la que transcribimos lo que se refiere al «Día de Sacrificio» rogando encarecidamente a todos nuestros jóvenes que se fijen de una manera especial en lo que se les indica a fin de que se determinen a poner en práctica cuantos sacrificios les sugiera su amor al gran mártir del Calvario, Jesucristo, que consumó el infinito sacrificio de entregarnos hasta la última gota de su sangre redentora:

«No te habrá pasado inadvertido que desde hace tiempo venimos, desde «La Flecha», procurando inculcar a todos los afiliados la idea del sacrificio. Si hemos de llegar a la ansiada restauración cristiana de las costumbres que con urgencia pide el Papa en la *Quadragesimo Anno*, es necesario inculcar a las nuevas generaciones el amor al sacrificio y a la vida austera. De ahí que el Consejo se halla decidido a establecer el «Día del Sacrificio», que ya está implantado con gran éxito por las Juventudes de Acción Católica de otros países. Y hemos pensado que el día más propio es el Viernes Santo.

Fundamentalmente ha de consistir en que todos los jóvenes se priven de algún esparcimiento honesto, privación que sponga un sacrificio y tenga una equivalencia económica. Los fumadores, verbigracia, se abstendrán de fumar; y los demás se impondrán un sacrificio análogo; privarse del café, de un espectáculo, de un partido de fútbol, etc. Claro que cuando la naturaleza del sacrificio no permita que sea el mismo Viernes Santo debe anticiparse el tal sacrificio para poder entregar su importe lo más tarde ese día.

Las cantidades que se recauden por estos sacrificios se entregarán al presidente del Centro, o a quien él delegue, que se apresurará a enviar la mitad a la Unión Diocesana, para becas de ejercicios espirituales internos; la otra mitad la empleará el Centro en hacer las obras de caridad que considere más urgente e importantes.

Las Uniones Diocesanas que tengan Boletín publicarán en el mismo el importe de la recaudación obtenida en cada Centro, y el Consejo publicará en «La Flecha» el importe de la recaudación de cada Unión Diocesana. Para ello agradeceré en extremo que nos envíes los datos correspondientes a esa Unión Diocesana, en cuanto los tengas en tu poder. Esta circular debe llegar cuanto antes, junto con las indicaciones que os parezcan oportunas, a todos los centros y se publicará, además, en el primer número de vuestro Boletín o en el periódico local que haga información de Acción Católica. Al mismo tiempo debemos dar órdenes para que en todos los actos públicos y en los Círculos de Estudio se de cuenta a los jóvenes del acuerdo del Consejo y se explique su alcance, significación y medios de realizar esta iniciativa.

Esperando que tu entusiasmo por la Obra sabrá utilizar todos los medios que consideres oportunos para que adquieran el mayor esplendor estas grandes jornadas espirituales de la Juventud de Acción Católica de España, te abraza tu afectísimo amigo y compañero,

Manuel Aparici Navarro

JOVENES: Amad el sacrificio.— Aprended a venceros.— Dominad

De la vida de los Centros

San Esteban del Valle

El día 5 de febrero, fiesta de su glorioso Patrón e insigne hijo de esta villa, San Pedro Bautista, organizó este Centro una comunión general. No hay que decir que todos los socios concurren a ella para testimoniar públicamente el amor que sienten por su glorioso y santo paisano. Más de setecientas personas les acompañaron en la Sagrada Mesa.

El 12 conmemoramos el día del Papa con un acto en el que pronunciamos nuestro Consiliario un elocuente discurso sobre Acción Católica, en el que recordó la memorable jornada de Juventud Católica celebrada en Avila el 26 de enero último. A continuación el cuadro artístico del Centro interpretó el drama «El cuarto mandamiento» y el chistoso diálogo «Cuatro tiros», terminando la velada con el himno de la Juventud cantado en medio del mayor entusiasmo. Todos los artistas fueron muy aplaudidos.

Los días 31 del mes de marzo y 4 y 7 de abril hemos tenido el placer de escuchar tres admirables conferencias que, organizadas por esta Juventud, pronunció el ilustrado farmacéutico de esta villa y ferviente católico, don Juan José Hernández de la Torre, y que versaron sobre diversos aspectos de la acción social católica.

Arévalo

En el domicilio social de la Juventud Católica, y con el salón rebosante de público, se celebró el 31 de marzo un gran acto de afirmación católica, en el que hicieron sobre de la palabra diversos jóvenes de esta localidad.

José García habla de las dificultades que muchos encuentran para pertenecer a Acción Católica; recuerda el espectáculo de tres millones de jóvenes españoles de los que solo setenta y cinco mil forman en nuestras filas y dice que para triunfar son precisas la Piedad y el Estudio.

Carlos Paredes inculca la obligación que todos tenemos de educarnos en la doctrina de Cristo y los males que de su falta se siguen.

Armando Esteban, después de excusarse por no haberlo podido hacer antes, pinta con vivísimos colores y honda emoción la ruta e impresiones de su viaje a Roma el año pasado en la peregrinación de la Juventud.

El presidente, Constancio Rodero, da las gracias al público y al Consiliario, de quien hace un cumplido elogio; recuerda la sumisión que debe la Juventud a la Jerarquía y el deber que todos tenemos de trabajar en la Acción Católica.

Hizo el resumen del acto el Consiliario, don Valentín Cid. Todos los oradores escucharon frecuentes y nutridos aplausos.

Dr. Araujo Acha

Urólogo, Riñón, urinarias, Hortaliza, 37. Teléfono 11.639; tardes. MADRID.

vuestros caprichos y pasiones.—Sólo vence el que lucha.

Todos los Centros de Juventud Católica cumplirán inmediatamente cuanto se ordena en la transcrita Circular y darán cuenta a la mayor brevedad de lo que hayan realizado y de las cantidades recaudadas, a esta Unión Diocesana de Juventudes de Acción Católica.

El apostolado del joven

En la familia

Ante todo debe el joven apóstol en el seno de la familia ser fiel a su vocación, ya tenga que enseñar o, que aprender, ya, que mandar u obedecer, considerando que a imitación del Divino Maestro está allí no para ser servido sino para servir.

Si la familia está bien unida, como debe estarlo toda familia cristiana, cuánto bien puede hacer en ella el joven católico! Sin imponerse, respetando más bien la libertad de cada cual, puede dar a conocer la vida cristiana, ayudar a los que le rodean y con él comparten la vida del hogar a fundar su fe y su piedad y virtud sobre las sólidas bases, en que por especial favor de Dios las ha sabido él cimentar. ¡Cuánto de bueno puede conseguir en la familia un buen joven católico! Hará que brille la luz en los espíritus turbados por el vino espumoso de la vida o por los sofismas engañosos del mundo; se esforzará por que las almas se abran al amplio y alegre espíritu de la religión; atraerá al apostolado muchos corazones que no necesitan para dedicarse sino que una voz amiga les despierte como a Lázaro y diga: «Levántate y anda».

Pero aún hará más el joven católico. ¿Quién ignora los estragos que existen entre esposos, padres e hijos en hogares, donde si las leyes cristianas fueran verdaderamente respetadas y obedecidas no debería haber más que un solo corazón y una sola alma? Aun cuando reina entre todos cierta buena inteligencia y la familia se presenta unida a los ojos del mundo, ¿no encontramos a veces simple cohabitación y no verdadera unión, armonía de intereses materiales más que de los espirituales, alianza aparente ante los extraños en lugar de una verdadera cohesión? ¡Cuántos padres se quejan de no ser respetados y comprendidos por sus hijos! ¡Cuántas esposas de sus abandonos y ausencias criminales de sus maridos! ¡Cuántos hijos de no encontrar el afecto y ternura que debieran hallar más que en parte alguna en el seno de su propia familia! Pues bien; el joven verdaderamente católico sabrá poner remedio a todos esos males, llevará la paz y la alegría al seno del hogar, adivinará los gustos y deseos de sus progenitores, los unirá en indisoluble lazo, y nunca abandonará los deberes de familia, ni aun bajo el falaz pretexto de cumplir lo que corresponde a todo católico. Y verá más todavía. Comprenderá que la mejor manera de ser fiel a esos deberes que le impone Cristo es cumplir con toda perfección lo que la vida familiar le exige, y por eso llegará a olvidarse de sí mismo para atender y sacrificarse por los suyos.

¡Ved aquí cómo el joven, sin renunciar a su dignidad ni a sus deberes, puede ser en el hogar doméstico, un admirable factor de unión y concordia, de sincera paz y alegría completa mediante el espíritu de sacrificio y el vivir de Cristo que le enseña la Juventud Católica, cuando sabe vivirse de verdad la vida que impone a sus socios, cuando se sabe entrar de lleno dentro de su genuino espíritu.

A. Encinar.

Representantes

No lo piense más. Hoy acaso llegue a tiempo, y mañana sea tarde. La Agencia que le ofrecemos es como dignidad, prestigio, dinero. Apartado 9019.—MADRID

AVILA AL DIA

En el Ayuntamiento

La sesión de anoche.—Fué vista y no vista

La presidió el alcalde señor Melero y asistieron los concejales señores Medrano, Hernández Fernández y González Vallejo.

Se dió lectura de la anterior que fué aprobada así como cuentas y nóminas de jornales, y se concedieron licencias de obras a varios vecinos que las tenían solicitadas.

El señor secretario da cuenta de dos cartas, una de ellas del Nuncio de S. S. en España Monseñor Tedeschini, y otra del Cardenal secretario de Estado Monseñor Pacelli, en las que se pone de manifiesto la satisfacción con que ha visto el Vaticano el escrito enviado por el Ayuntamiento en solicitud de que quede sin efecto el traslado del Excmo. señor Obispo a la Diócesis de Salamanca, pero aun sintiéndolo en el alma no es posible acceder a esta petición.

Por unanimidad se acuerda conste en acta el sentimiento de la Corporación por la marcha del doctor Plá y Deniel.

Debido a la festividad del próximo viernes es acuerdo que la sesión próxima se celebre el miércoles, a las siete en primera convocatoria y a las siete y media en segunda.

Se procede a la elección de teniente de alcalde sacando tres votos el señor Medrano y una papeleta en blanco.

Sin ruegos ni preguntas se levantó la sesión, que fué rapidísima, tanto que cuando salíamos del palacio Consistorial nos encontramos a algún concejal que se proponía asistir a la reunión pero... ya era tarde. ¡Así da gusto, rapidez y pocos asuntos! ¿Durará mucho esta actividad?

ASISTENCIA A PARTOS

por la acreditada Profesora **D.ª ARSENIA MATEOS MUÑOZ** Plaza de San Pedro, 9, bajo

Día de Retiro

Mañana domingo tendrá lugar en el Internado Teresiano el Retiro mensual para las señoras de Acción Diocesana de Mujeres Católicas y Juventud Católica Femenina.

Misa a las ocho. Por la tarde a las seis Exposición, estación y rosario, y plática por el señor Consiliario.

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido curados Luis S. Martín de herida cortante en la mano derecha, y Amalia García de quemaduras de tercer grado en el cuello.

Conflictos sociales

En el kilómetro 79 de la carretera de Sorihuela a Avila, donde se están realizando obras de reparación, se presentaron varios obreros del pueblo de Padiernos solicitando ser colocados en aquellos trabajos por creerse con más derecho que los que lo hacían. Como el encargado de la obra se negase a ello procedieron a paralizar las mismas.

El encargado dió cuenta a sus jefes de lo que sucedía, y los contratistas decidieron aumentar el número de obreros desde el próximo lunes, con lo que ha quedado solucionado el conflicto.

Un anónimo

A una autoridad de Cebreros le ha sido dirigido un anónimo sobre supuestas faltas cometidas por un guarda.

La Benemérita realiza gestiones para descubrir al autor del anónimo.

Denunciados

Lo han sido los vecinos de Ojos Albos Vicente Muñoz y Agapito del Álamo por cortar leña sin autorización en una finca particular, y Marcelino Sastre por faltas a la ley penal de montes.

Rebaja de la carne de vaca 0,20 céntimos por kilo. Plaza de Abastos, cajón número 4. Se sirve a domicilio **MODESTO SANCHEZ**

Las clases nocturnas de la Casa Social

Reparto de premios

Mañana, a las siete de la tarde, tendrá lugar en el salón de actos de la Casa Social Católica la distribución de premios a los alumnos que han asistido a las clases nocturnas de dicha Entidad durante el presente curso.

Con este motivo se celebrará una velada, a la que están invitadas las familias de los socios, y que se desarrollará con arreglo al siguiente programa:

- 1.º Sesión cinematográfica.
- 2.º «Matías Timador», por el Cuadro Artístico de la Casa Social.
- 3.º Distribución de premios.
- 4.º Proyecciones.
- 5.º Himno de la Juventud Católica.

VELAS PARA EL MONUMENTO

no gotean ni dan humo. Imprenta SIGIRANO DIAZ Pedro de la Gasca, 6.—Teléfono 189

¡Abulenses!

Nos ruegan la inserción del siguiente suelto:

«A las puertas de vuestros nobles y sensibles corazones llama la voz de la caridad en demanda de que atendáis un ruego cual es el que hacemos a favor del Comedor de Caridad. Esta caritativa institución necesita de vuestros donativos, ya sea en dinero o en especie, o lo que es mejor, suscribiéndoos con una cuota mensual.

Nos hallamos necesitados: al tomar esta Junta la dirección de este Comedor, se encontró con un déficit de unas 3.000 pesetas. Este déficit no es achacable a mala administración, sino que los ingresos fueron disminuyendo a causa de darse muchos suscritores de baja y seguir repartiéndolo el mismo número de comidas que cuando se disfrutaba de una vida próspera.

Dispuestos estamos a poner cuanto esté de nuestra parte porque fomenta y sea el Comedor de Caridad de Avila uno de los mejores de España. Nada nos arredra para conseguirlo, pero nos hace falta vuestro concurso caritativo y altruista y también vuestra asistencia.

Así pues ayudadnos con vuestras suscripciones, aumentad los ya inscritos las vuestras, enviad los donativos que queráis en dinero o especies que todo será bien recibido.

Pasad, pasad por el Comedor a las horas de las comidas y veréis qué hermoso espectáculo; más de 70 necesitados comiendo una comida bien condimentada, abundante y sustanciosa.

No olvidéis las palabras del Divino Maestro: «Quien a uno de estos pobres socorre a Mí me socorre».

Noble y caballeroso pueblo de Avila, tienes la palabra.

La Junta.

Los donativos en especie se reciben en el Comedor de Caridad de doce a una de la mañana y de seis a siete de la tarde. Las suscripciones pueden hacerlas en los sitios siguientes: En el Comedor de Caridad a dichas horas y en el Gobierno civil, Banco de Avila, casa de don José Sánchez (sombbrero), «La Flor de Castilla» y casa Laviña.

Donativos recibidos

Don Luis Sastre, 25 pesetas; don Juan Cerezano, dos cántaros de leche; don Pedro López, un cántaro de leche.

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor en la próxima semana:

Don Mariano del Barrio y familia; don Saturnino Luengo y familia; don Fernando Tomé y esposa.

Sacerdote: D. Ferreol Hernández.

UNA OBRA EJEMPLAR

Lo que pueden los labradores

Nuestro buen amigo don Benito Dávila, presidente de la Mutualidad Agraria Abulense, nos remite la Memoria de la entidad correspondiente al año de 1934.

En dicho año, según los cuadros estadísticos que como anejos se acompañan, han sido atendidos por la Mutualidad 172 obreros que se han accidentado en las faenas de la agricultura, habiendo sido debidamente asistidos todos ellos. Varios sufrieron lesiones de gravedad; practicándose diversas intervenciones quirúrgicas.

Ha aumentado el número de mutualistas en el año pasado en 143, extendiéndose la acción de la Mutualidad agraria a 112 pueblos con 571 labradores y 4.336 obreros. Ha aumentado también en gran proporción el número de hectáreas aseguradas y en más cantidad la ganadería.

El fondo de reserva, cada año en aumento, hace ver como los labradores de Avila son capaces de atender por sí mismos a las obligaciones legales de los accidentes del trabajo en la agricultura. Por su entusiasmo por la entidad han conseguido, después de varias rebajas tarifas, tener en la actualidad unas sumamente beneficiosas.

Felicitamos a la Junta directiva y agradecemos el envío de tan aleccionadora Memoria.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo Cementos Cosme. Asland y Cangrejo Castelar nº. 3 Teléfono 45

Asociación de Maestros Católicos

Por la presente se convoca a reunión general a los maestros católicos asociados y a los que, ostentando tal título, el más honroso, no estén asociados.

Se celebrará en la escuela católica, que es el domicilio de dicha Asociación, a las once de la mañana del día 16 de los corrientes y serán objeto de la misma los puntos siguientes:

- 1.º Historia de la formación de la Asociación.
- 2.º Su situación en la actualidad.
- 3.º Dificultades y propaganda.
- 4.º Solución a la cuestión periódico y librería católica.
- 5.º Continuación sobre el círculo de estudios y otros varios relacionados con la Escuela y el Maestro.

La Directiva.

DEPORTES

FUTBOL

Mañana domingo, a las cuatro y media de la tarde, se celebrará un partido de fútbol en el campo de la Juventud Católica Abulense (antes Deportivo Abulense) entre el «Avila Deportiva», que reaparece, y la «Gimnástica Abulense». Por los valiosos elementos que los componen promete ser un partido muy interesante.

MARTES DE 12 A 2

Consulta de Garganta, Nariz y Oídos En el Gran Hotel por el doctor D. Manuel Herrero de Cabo (del Instituto Rubio y Cruz Roja de Madrid)

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático «KARMEL», de vende en todas las farmacias de AVILA

Ecos de Sociedad

Viajeros

Después de realizar brillantemente ejercicios de oposición a un beneficio de tenor en la Catedral de Madrid, ha regresado a esta el beneficiado de la Catedral de Avila, don Saulo Jiménez.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta al coronel de Intervención don Pedro H. de la Torre.

Testimonio de gratitud

La familia del que fué repartidos de Telégrafos y camillero de la Cruz Roja, don Rafael Martínez, nos ruega hagamos público su agradecimiento a la caritativa institución por el funeral que esta mañana le ha dedicado en la iglesia de San Juan.

Aniversarios

Hace un año que falleció en Zaragoza doña Carmen Hernández Pardo. Con este motivo se han celebrado misas en distintos templos de esta capital.

A sus hijos y demás familia renovamos nuestro pésame.

—También mañana hace tres años que falleció el comandante de Infantería don Justo Gómez.

Con este motivo en la capilla de Siervas de María se han celebrado misas por el eterno descanso de su alma.

A su distinguida familia renovamos nuestro pésame.

—Igualmente se cumple el quinto aniversario de la muerte de la señorita Isabel Zurdo, ocurrida en Fontiveros. Renovamos nuestro sentimiento a su familia.

El Cinema

Películas anunciadas

Domingo: «Sor Angélica». Inadmisible el arranque de esta película, inadmisibles un poco de irreverencia que en ella se nota, etc. Todo lo demás huelga.

«Profanación». Inadmisible.

«Milicia en paz». En el aspecto moral hemos de oponerle ciertas escenas demasiado realistas que la hacen censurable.

Unos automovilistas misteriosos

¿Se preparaba un atentado contra D. Angel Ossorio?

MADRID.—Ayer, a las diez de la noche aproximadamente, un automóvil ocupado por cuatro individuos, se presentó en las inmediaciones del pueblo de Cubas, donde, como se sabe, tiene una finca don Angel Ossorio y Gallardo, en la que pasa éste varias temporadas descansando.

La gente del pueblo observó que los del automóvil hacían distintas maniobras, dirigiéndose luego a algunos de los vehículos, preguntándoles detalles acerca de si estaba o no en su casa el señor Ossorio y Gallardo. Más tarde intentaron albergarse en el pueblo, pero no lo consiguieron. En vista de ello, uno de los ocupantes del coche llamó a Madrid por teléfono, y celebró una larga conferencia, en la que, en términos un poco raros, explicó que no habían podido encontrar alojamiento, empleando frases que daban a entender eran convenidas para no explicar cla-

El Sr. Unamuno, ciudadano de honor

Esta tarde asistirá el Presidente de la República a un festival infantil

DINERO RUSO PARA LOS REVOLUCIONARIOS ESPAÑOLES

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

La designación de Ciudadano de Honor

MADRID, 13, 4,30 tarde.—A las once y media de esta mañana se celebró en el Palacio Nacional bajo la presidencia del Jefe de Estado la reunión del Comité para la proclamación del «Ciudadano de Honor» de la República. Asistieron todos los componentes del Comité. La deliberación duró cerca de una hora y fué designado para el honorífico título don Miguel de Unamuno.

Decretos firmados por el Jefe del Estado

Al terminarse la reunión anterior el señor Lerrox quedó en Palacio despachando con el Presidente de la República y al salir confirmó a los periodistas la designación del señor Unamuno para Ciudadano de Honor y añadió que el señor Alcalá Zamora había firmado los siguientes decretos:

ramente el objeto de su estancia en Cubas.

Al no encontrar alojamiento se dirigieron al pueblo de Griñón, y desde allí celebraron otra conferencia telefónica con Madrid.

Todas estas maniobras fueron observadas por varios vecinos, y alguno de ellos se apresuró a avisar a la familia del señor Ossorio y Gallardo, por si se trataba de cometer algún atentado contra él. La familia, cuando se enteró en Madrid, a altas horas de la madrugada, se dirigió a la Dirección general de Seguridad, donde fué presentada la oportuna denuncia, por si se trataba de un atentado contra el señor Ossorio.

La Policía, inmediatamente de tener conocimiento de estos detalles, dió órdenes oportunas para que se realizaran pesquisas acerca del automóvil, y se dió aviso a la Guardia civil de los pueblos de los alrededores de Cubas, y esta mañana los guardias civiles observaron que aparecía de nuevo el automóvil en la carretera, con dirección a Cubas. Pero sus ocupantes, tan pronto como advirtieron que la Guardia civil les vigilaba, viraron en redondo, desapareciendo en dirección desconocida. La Policía está trabajando activamente para esclarecer el suceso, y tiene como base el número de la matrícula del coche y los números de los teléfonos a los que llamaron los desconocidos de Cubas y Griñón, respectivamente.

Según noticias particulares que nos merecen entero crédito, uno de los teléfonos a los que llamaron a Madrid, pertenece al local de una asociación de carácter fascista. La Policía continúa en estos momentos las gestiones e interrogará a los dueños de los teléfonos, procurando también dar con el paradero del coche; pero, dada la importancia que reviste y la absoluta reserva que se guarda sobre el asunto, se desconocen por ahora los resultados que hayan podido dar estas investigaciones.

De la Presidencia, uno levantando el estado de guerra en las provincias en que aun subsistía y declarando en su lugar el estado de alarma; otro autorizando a la Junta de Construcciones de Barcelona para construir varios cuarteles para la Guardia civil; un proyecto de organización política y administrativa de los territorios españoles del Golfo de Guinea; una autorización para concertar directamente diversos servicios de comunicaciones marítimas intercoloniales.

De Justicia nombramiento de un magistrado.

De Hacienda la prórroga de los presupuestos y la emisión de la Deuda ya conocida.

De Obras autorización para la realización de varias obras.

Audiencia presidencial

—Después de despachar con el señor Lerrox el Presidente de la República recibió en audiencia al ex-ministro señor Alvarez Valdés, a varios diputados y a una Comisión de la Cooperativa de productores del teatro.

El señor Lerrox a la Presidencia

—Desde el Palacio Nacional el Jefe del Gobierno se dirigió a la Presidencia. Allí dijo a los periodistas que esta tarde acompañará al Presidente de la República a la fiesta infantil que se celebrará en el Monumental Cinema.

Manifestaciones del alcalde de Barcelona

BARCELONA.—El gobernador general de Cataluña y alcalde de Barcelona, señor Pich y Pon recibió, al medio día a los periodistas y les dió la noticia de haberse acordado por el Consejo de ministros la concesión de 22 millones de pesetas para la construcción de tres cuarteles para la Guardia civil y un parque móvil de la misma. Todos los servicios de los parques de Cataluña, Aragón y Baleares se centralizarán en Barcelona. Añadió que se hacen gestiones para que sea devuelta a Cataluña, si es posible la cobranza de contribuciones. Sobre la cesión de la Enseñanza y Justicia se harán algunas aclaraciones. Los informadores le preguntaron acerca de la constitución de las comisiones gestoras y respondió que se está haciendo el acoplamiento con la cooperación de varios partidos políticos; primero se designarán las comisiones de los Ayuntamientos y después la de la Generalidad.

El señor Marraco mejorado.

—El ministro de Industria y Comercio, que ha sido operado de un antrax que padecía, se encuentra, después de la intervención quirúrgica, muy mejorado.

La propaganda comunista

—La comisión técnica de la FAE ha recibido un informe del comité internacional anticomunista sobre los planes de propaganda bolchevique en España. Se trata de realizar un movimiento popular contra la guerra y el fascio pidiendo a la vez la supresión de todas las manifestaciones militares.

Uno de los jefes revolucionarios de Asturias, huido a Moscú, ha lanzado una proclama en favor de los revolucionarios españoles que se ha publicado en toda la prensa comunista del mundo. El comité central del socorro rojo internacional de Moscú ha acordado recoger 15 millones de pesetas para enviarlas a los comunistas franceses y españoles.

En el mes de diciembre de 1934 han sido enviados ya a los comunistas españoles millon y medio de pesetas.

Calzados Peláez
Gran surtido
Modelos de temporada
PRECIOS BARATISIMOS
SEÑORA -- CABALLERO -- NIÑOS
ZENDRERA, 10